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Uvod 
Mito i korupcija su ozbiljan problem današnjice za mnoge zemlje sveta, a pogotovu za zemlje u 
tranziciji i nerazvijene zemlje. Mnogi upozoravaju na postojanje tradicije za postojanje mita, ali to 
su samo izgovori kojima se želi izbeći odgovornost za situaciju u kojoj se nalaze. 
Svako društvo u svetu smatra da se nikako ne može moralno ni zakonski prihvatiti politički 
položaj za radi javnog bogaćenja na račun javnog interesa. 
Može se reći da je korupcija u stvari nedostatak društvenih normi koje bi morale da se poštuju. 
Takođe usvojena pravila u ekonomskom svetu se nedovoljno poštuju ili sankcionišu od strane 
aparata državne vlasti, ali ponovo u interesu političke elite. 
U zemljama gde se u velikoj meri poštuju zakoni koji sadrže određene norme u ekonomskoj 
sferi, mnogo manje se dešavaju prevare, korupcije i podmićivanja. 
U siromašnijim zemljama to je čest slučaj iz razloga zbog nedostatka novca i borbom za 
opstanak. 
Sa razvojem ekonomije dolazi i do razvoja privrednih društvenih normi tako da se razvija i svest 
poštovanja propisanih ekonomskih pravila i tako dolazi do smanjenja ovih negativnih radnji koje 
narušavaju sistem države. 
1.Definicije pojmova 
1.1 MITO 
Prema Rečniku Matice srpske mito u srpskom jeziku označava novac ili neku drugu vrednosnu 
stvar kao dar, nagradu kojom se neko (obično ko je na vlasti, ko ima uticaja) pridobija da udovolji 
davaočevoj želji (najčešće na nepošten, nezakonit način). Postoji i starija reč diškrecija, koja 
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označava mito, podmićivanje. Reč korupcija je u upotrebu ušla relativno kasno. 
Stariji izvori pominju mito i podmićivanje. U zapisima Mitropolita Mojsija Petrovića iz XVIII veka, 
gde su zapisani finansijski troškovi, jedna od velikih rubrika koja je išla na teret mitropolitovog 
dvora bili su prezenti i diškrecije. Mitropolit, prilikom zvanične posete Beču 1731. godine, 
zapisuje da su svi očekivali ili prezent ili diškreciju zapisujući da su oni učinjeni “na cesarskoj 
kapiji”, “lokajem viceprezidenta”, “šutu cesaričinu” a uz učinjenu diškreciju nekom činovniku 
Rehkronu dodao je “njegovo novo leto neće poginuti” Jakov Ignjatović u romanu Patnica (1888) 
navodi sledeće: “Eto što vidiš tu živad. Jedno se kolje a dva se donesu. Znaš, seljaci su još 
dobri, oni svom sucu donesu diškreciju”. I Dositej Obradović je morao da miti: “Obijao je pragove 
visokim činovnicima dvorskim, trudeći se da ove zadobije diškrecijama koje zveče i koje golicaju 
nepce”. Vuk Stefanović Karadžić zabeležio je u svom Rečniku jedan dvostih koji glasi: I u 
kmestvo sijedali krivo, i prokleto uzimali mito. Ovaj dvostih jasno objašnjava cilj onih osoba koje 
na svaki način žele da se dokopaju nekog vladajućeg položaja. 

---------- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU. ----------  

www.maturskiradovi.net   

 

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com 
 

 

 

http://www.maturskiradovi.net/
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

